



冲刺“开门红”

全力打造“六最”营商环境 集中开展八大专项行动
让巩义成为
争相投资创业的新热土

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢庆 通讯员 姜路恒)新春伊始,巩义市聚焦招商引资及营商环境建设,以开局就是决战、起步就要冲刺的竞进姿态,大抓招商引资、大抓营商环境,全力奏响项目、拼经济、拼发展的最强音。

2月23日,巩义市以“新春第一会”的形式,召开2024年招商引资暨营商环境建设工作大会。去年,巩义通过优化营商环境“软实力”,筑牢高质量发展“硬支撑”,营商环境水平持续保持在全省第一方阵,为巩义市在全省率先突破千亿地区生产总值做出了积极贡献。

持续推进政务服务数字化、智慧化,积极推进“最多跑一次”“一件事一次办”改革,打造群众可感可及的“10分钟政务服务圈”。全面推行“免证办”,不断扩大“跨省通办”范围,动态调整审批服务事项清单,严格落实减程序、减环节、减材料、压时限。

采用“网上自主申报、全天候智能审批、实时自动发照、全流程无人工干预”的注册登记新模式,实现企业注册登记“秒批”“秒办”。设立1.5亿元的“应急转贷周转资金”,成立总规模20亿元的先进制造产业发展基金,充分发挥政府投资基金引领带动作用,为企业发展提供保障。

建成现代化智能化诉讼服务中心,实现24小时自助立案、自助查询等“一站通办”。完善“三田留余”诉调对接工作机制,成功入选



河南义瑞新材料科技有限公司热轧车间内一派繁忙生产景象 韩晓红 图

全国法院一站式建设优秀改革创新成果展。建立由街长协管员、社区监督员、市场调度员组成的“三员”共治队伍,实现监管部门、基层社区、经营主体三级联动。打造营商环境“监督员”“体验官”“顾问团”三支队伍,健全过程调度、专班推进、督促督导、奖惩通报、闭环管理五大机制。

今年,巩义市将围绕打造“全省最优营商环境”目标,全力打造市场化、法治化、国际化、数字化、年轻化的“六最”营商环境。聚焦高效便捷的政务环境、公平公正的法治环境、风清气正的政商环境,大力营造重商、亲商、安商的浓厚氛围,把营商环境建设工作作为

“一把手”工程来抓。

特别是针对企业反映的“急难愁盼”突出问题,将集中开展清理拖欠企业账款、降低电费、压降气价、审批改革提速增效、规范监管执法、净化窗口服务、府院联动化解问题楼盘、招标投标全链条整治等八大专项攻坚行动,定向施治、靶向突破,让企业更有获得感,让巩义成为各类经营主体争相投资创业的新热土。

当前是企业全面复工复产、全年工作开局起步的关键时期,巩义市将争分夺秒,苦干实干,坚持以企业需求为导向,助力企业生产发展,奋力实现项目快进、企业奋进,力争实现首季各项工作“开门红”。

群众有需要 网格有服务
网格连民心解难题

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 李敏)中原区林山寨街道伊河路社区党委坚持以党建引领网格化基层治理为核心,守“格”有责、守“格”尽责,让“小网格”促进“大治理”,为群众解难题、办实事,释放最大的基层治理效能。

伊河路17号院是个老旧小区,由于设施老化,下水管道频繁堵塞。伊河路社区党委为解决这一难题,依托网格资源,充分发挥邻里协商机制,汇集院内“贤”人成立“闲事贤管队”,由微网格长担任队长,协商每家每户出资450元,集资15000元用于小区管网维修。维修中,笔笔开支公开透明,能省则省,疏通并改造下水管道花费11000元,剩余4000元由闲事贤管队的成员共同保管,用于楼院的其他治理。

伊河路社区09号网格的微网格长王庆兵近日在巡查中发现百花里的网红墙有倾斜的迹象,存在安全隐患,立即通过“数治中原”平台上报。社区接到案件后及时联系墙面所属楼院物业后勤等协调处理,10天时间就将倾斜墙面修整并重新刷漆,恢复了百花里网红墙原来面貌。

工人路35号院为老旧小区,楼顶防水损坏严重,为解决这一问题,伊河路社区依托“专属网格”的力量资源,采取吹哨工作措施,将问题进行了派单,伊河路小学及时认领,与社区沟通解决,商量维修方案。“下单”后,由三级网格长及时跟进,30天内楼顶防水工程完工,落实了社区“网格有诉必应马上办”的工作机制。

群众有需要,网格有服务,守“格”有责、守“格”尽责,小事不出“院”,大事不出“街道”,这已成为伊河路社区基层治理的一张名片。

春风行动

110家用人单位提供就业岗位4000余个

高新区新春首场招聘会启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 王耀宽)2月24日,郑州高新区2024年春风行动系列首场线下招聘会在高新万达广场成功举办,正式拉开龙年新春后公共就业服务“大戏”帷幕。

此次招聘会以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,由高新区管委会主办,旨在做好春节后劳动者换岗流动高峰期和企业开工达产关键期就业工作,帮助更多劳动者实现就地就近稳定就业。

汉威、威科姆、新亚、金源孵化器、等110家用人单位齐聚一堂,招贤纳士,提供就业岗位4000余个,涉及软件工程师、行政人事、电商营销、普工等多个行业领域。累计吸引1.5万余名求职者到场招聘对接,达成初步就业意向1000余人。

高新区春风行动系列活动将持续进行,活动期间,线上线下招聘齐开展,“春风”送岗“不停歇”。

聚焦“143”工作思路 实施“五大工程”

郑东新区力争全年再引进300个重点项目

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳)2月24日,郑东新区党工委2024年度工作会议召开,动员全区上下进一步坚定信心、奋力进取,加快“三高地、两中心、一新城”建设,持续当好全市发展的“火车头”、创新的“发动机”。

2023年,郑东新区GDP完成1388.5亿元,规上工业增加值累计完成39.9亿元,固定资产投资累计完成478.66亿元,社消零总额累计完成626.4亿元,一般公共预算收入累计完成127.31亿元,税收累计完成119.01亿元。其中,GDP、社消零总额规模均居全市第二;固投总规模、一般公共预算收入规模、税收收入规模和质量均居全市第一。实际利用外资5205万美元,提前完成市定全年目标任务,完成额全市第一;对外直接投资额累计完成9000万美元,提前超额完成全年目标任务,完成额和完成任务百分比均为全市第一。

2024年,郑东新区重点聚焦“143”工作思路,(突出中原科技城一个引领,强化项目为王、产业升级、开放带动、城乡协同四项重点工作,筑牢要素保障、深化改革、底线防御三项支撑),加快“三高地、两中心、一新城”建设。

全力加快中原科技城建设。纵深推进“三合一”融合发展,持续聚焦7个方面融合方向,联合实施创新平台建设、物理空间保障、科技成果转化、金融资本赋能、人才引育保障“五大工程”。

多元构建现代化产业体系。持续深化“3+2”现代产业体系布局,做优总部、金融、商贸等传统优势产业,做强数字经济、生命科学等战略新兴产业。

统筹抓好项目建设和扩大消费。力争全年谋划重大项目50个,实现重大产业项目库达到150个,总投资2500亿元以上。

强力推进招商引资。力争全年

再引进万集科技、电信数智郑州研发中心、中国中检河南公司总部及检测研发中心等重点项目300个,总签约金额超1680亿元。

持续推进先进制造业开发区“三化三制”改革,深化“管委会+公司”市场化运行模式;累计打造不少于20个数据应用场景和标志性产品,实现数据交易额累计不低于10亿元,数据要素产业规模达到50亿元。

持续提升城乡建设和管理水平,驰而不息优化生态环境,行而不辍增进民生福祉。新开工镇兴路中学、列子学校、河南大学附属幼儿园等5个项目,推动省实验中学、万通路小学等8个续建项目加速建设;加快推进智慧医疗康养集团建设,持续推进“人人持证、技能河南”建设,办好第五届职业技能竞赛和创新创业大赛,接续举办青年大学生“郑东行”活动,持续打造“智汇郑东”系列招聘活动品牌。